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Drôles de taches     !  

Les illustrations rappellent le travail de Dubuffet : des taches colorées ont été isolées. Leur 
ressemblance avec des animaux ou des éléments présents dans les virelangues est renforcée 
par quelques traits.

Objectifs I  mage de référence  

Imaginer 
une créature « sonore » 

à partir de taches.

Dubuffet – Mondanité - 1975
Dubuffet – Lever de lune aux fantômes - 1951

Productions 
d’élèves

CM1 de Champhol 

Matériel

- une feuille de papier épais,
- des encres de couleur, 
- des outils divers : brosses larges, cartes à jouer, pipettes, petits morceaux 

d’éponge, pailles …
- des feutres noirs fins et/ou des fusains.

Déroulement
Séance 1     :  

• Présenter les œuvres de référence et la démarche de Dubuffet.
• Citer l’extrait du texte de Léonard de Vinci : « Si tu regardes des murs 

souillés de beaucoup de taches…     »            

http://litterature20.paris-sorbonne.fr/ext-68-surr-alisme-et-art-informel.html
http://litterature20.paris-sorbonne.fr/ext-68-surr-alisme-et-art-informel.html
https://picasaweb.google.com/100607189534378624263/0Champhol?authkey=Gv1sRgCI6k6vjUvOmdVQ#slideshow/5762511740316586098
http://www.artcontemporainetcotedazur.com/library/programmation/Exposition%20Historique/Vence%20Emile%20Hugues/Dubuffet-9785---copie.jpg
http://rillon.blog.lemonde.fr/files/2012/01/81009_1258108108_dubuffet-leverdeluneauxfantomes-avril1951-huilesurisorel-60x73cm1.jpg


• Proposer aux élèves de choisir deux couleurs et un outil pour « fabriquer 
des taches » avec de l’encre.

• Observer les taches produites en essayant de déterminer avec quel  outil et 
quel geste elles ont été réalisées.

Séance 2     :  
• Jouer à tourner les feuilles dans tous les sens pour imaginer une créature.
• Contourner celle-ci pour la mettre en évidence.
•  Ajouter quelques détails essentiels.

Evaluation

Séance 1
• Observer les taches produites en essayant de déterminer avec quel  outil et 

quel geste elles ont été réalisées.

 Séance 2
• Les créatures entourées comportent-elles suffisamment de détails pour être 

reconnaissables ?
• Les taches sont-elles encore visibles ?

    

Prolongement
Rédaction :
Ecrire le son ou les mots produits par cette créature. Lui donner un nom, inventer 
son mode de vie, voire une aventure.

 


